
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 409
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 18 mei 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Hoger onderwijs  -  Studenten met een beperking (2)

Vanuit het onderwijs is er geen zicht op het aantal studenten met een beperking aan 
Vlaamse hogescholen en universiteiten. Elke hogeronderwijsinstelling heeft hier wel 
cijfers van, maar deze worden niet centraal bijgehouden. De Databank Hoger Onderwijs 
heeft wel zicht op het aantal studenten met een VAPH-nummer (Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap). Echter, de studenten die een VAPH-nummer hebben zijn 
slechts een kleine groep in het totaal van studenten met een beperking. De stijging van 
het aantal studenten met een VAPH-nummer (zowel generatie- als niet-
generatiestudenten) zette zich in 2016 door. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 86 van 26 oktober 2016 en nr. 632 van 17 
augustus 2017 ontving ik de cijfergegevens van het aantal en het percentage studenten 
met en zonder VAPH-nummer per soort instelling en per academiejaar vanaf 
academiejaar 2012-2013 tot en met 2015-2016. Welke studenten een VAPH-nummer 
hebben in 2016-2017 zou na afsluiten van de databank DHO 2.0 beschikbaar zijn. Dat 
zou gebeuren rond januari 2018. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 213 van 9 januari 2018 stelde de minister dat 
de laatste instellingen de officiële validatie van de gegevens van academiejaar 2016-
2017 nog in orde aan het brengen waren. 

1. Beschikt de minister over cijfergegevens van het aantal studenten met een VAPH-
nummer in het hoger onderwijs voor het academiejaar 2016-2017? 

Graag zowel de absolute als de relatieve cijfers, opgedeeld naar hogeschool en 
universiteit en opgedeeld naar generatiestudenten en anderen. 

2. Wat is het studierendement van de studenten met een VAPH-nummer voor het 
academiejaar 2016-2017, opgedeeld naar hogeschool en universiteit en opgedeeld 
naar generatiestudenten en anderen? 

3. Hoe evalueert de minister de cijfergegevens (ten opzichte van voorgaande jaren)?
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1. In tabel 1 (zie bijlage) vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger het aantal en 
percentage studenten met en zonder een functiebeperking volgens het VAPH per 
soort instelling en academiejaar. Zoals gevraagd werden de gegevens opgesplitst 
naar generatiestudenten en niet-generatiestudenten. Het gaat hierbij om studenten 
met een actieve inschrijving met een diplomacontract in een initiële opleiding.

2. Tabel 2 (zie bijlage) bevat het studierendement van studenten met en zonder een 
functiebeperking volgens het VAPH per soort instelling en academiejaar. Het gaat 
hierbij om studenten met een actieve of uitgeschreven inschrijving in een 
diplomacontract in een initiële opleiding.

3. De lichte stijging van het aantal studenten met een VAPH-nummer die de voorbije 
academiejaren werd vastgesteld, zet zich voort, zowel bij generatie- als niet-
generatiestudenten. De afgelopen jaren stelden we ook vast dat het verschil in 
studierendement tussen generatiestudenten met en zonder een functiebeperking 
volgens het VAPH verkleinde doorheen de jaren. Deze evolutie zet zich in 2016-2017 
verder voort binnen de hogescholen. Ook bij niet-generatiestudenten merken we dat 
dit verschil in 2016-2017 verkleind is, zowel binnen de hogescholen als binnen de 
universiteiten.

BIJLAGE

Excelbestand met twee tabellen: tabel 1 met het aantal en percentage studenten met en 
zonder een functiebeperking volgens het VAPH per soort instelling en academiejaar; tabel 
2 met het studierendement van studenten met en zonder een functiebeperking volgens 
het VAPH per soort instelling en academiejaar


